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Soru 1) Derece dizisi {119,2® 5@ 70} olan
bir grafin omega invaryantinin -4 oldugu
biliniyor. Bu grafin kag kosesi ve kag kenari
vardir?

Q= 3a+5b - 15 = -4 esitliginden 3a + 5b = 11 elde
edilir. a ve b negatif olmayan tamsayilar
oldugundan tek ihtimal a = 2 ve b = 1 olmasidir. O
halde {119,2® 52 71} derece dizisine sahip bir
grafin kose sayisin =15 +4 +2 +1=22 ve m
kenar sayisi da 2m = 115+ 24 + 52 + 7.1 = 40
denkleminden m = 20'dir.

Soru 2) 1Iki bilesenli ve derece dizisi
{12077 34 5O} olan bir grafin yiiz sayisi 5
ise a sayisini hesaplayiniz.

¢ bilesene sahip bir grafin yiiz sayisi r = /2 + ¢
oldugundan 5 = (/2 + 2 ve Q2 = 6 bulunur. Ayrica 2
=14+ 3.5-a=6olacagindan a = 13 elde edilir.

Soru 3) (19,23 3@ 4} derece dizisine sahip
n koseli ve m kenarli bir grafta n+2m = 24 ise
a kagtir?

Kose sayisin=a+ 3+ 2 +1=a+ 6, kenar sayisi ise
m = (la + 23 + 32 + 41)/2 = (a + 16)/2
oldugundann+2m=a+6+a+16=2a+ 22 = 24
olarak verildiginden a = 1 bulunur.

Soru 4) Kenar sayisi 15, kése sayisi 13 olan
bir dostluk grafinin bagimsizlik sayisini
bulunuz?

D, dostluk grafinin kenar sayisi m = ab; kése
sayisi ise n = b(a-1) + 1'dir. O halde ab=15 ve b(a-
1) = 12 denklemlerinden b = 3 ve buradan a = 5
bulunur. O halde Ds* dostluk grafinin bagimsizhk
sayisi her besgendeki ikiser koseden dolayr 6
olur.

Soru 5) L4 merdiven grafini bir tam grafa
tamamlamak igin en az kag kenar eklemek
gerekir?

Ly merdiven grafinda 8 kése ve 12 kenar
mevcuttur.  Dolayisiyla  kenar  ekleyerek
ulasilabilecek en kiigiik tam graf 8 koseli tam
graf olabilir. Kg tam grafinda 8.7/2 = 28 tane
kenar vardir. Dolayisiyla eklememiz gereken
kenar sayisi 28 - 12 = 16 tanedir.

Siire 50 dakikadir. Bagarilar. inc




